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Questao 1 (10 pontos) O logo da OMU ¢ formado por uma cincunferéncia, dois triangulos equiléteros
congruentes e uma parabola como mostra a figura abaixo. Sabendo que a circunferéncia esta circunscrita
a um dos triangulos e que a pardbola ¢ descrita pela fungao f(z) = x? e passa por dois vértices do

triangulo que possui um vértice em (0, 0), calcule o comprimento da circunferéncia.

y

Questao 2 (10 pontos)

a) Prove que, para quaisquer niimeros reais positivos a e b, temos

&;—bZ\/a_b’

com igualdade se, e somente se, a = b.

b) Determine o maior valor possivel para a expressao

2(z — y)/ry

onde z,y, z sao nuimeros reais positivos satisfazendo z > y e x + z = 2017.
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Questao 3 (20 pontos) Dado a seguinte matriz: A = 0 1 0

a) Calcule as matrizes A% e A3.

b) Determine A", para todo natural n > 2.

Questao 4 (20 pontos) Seja (a1, as, as,...) uma PA com a; =7 e razao r. Calcule

2017
Yo
em funcao de 7.

Questao 5 (20 pontos) Hélio possui um jardim retangular ABCD, representado na figura abaixo,
onde deseja plantar frutas. No ponto A estd localizada uma estaca na qual Hélio amarra seu cavalo com
uma corda de comprimento 6v/2 metros. No jardim ha também um muro, representado pelo segmento
EF, de trés metros de comprimento. Ignorando o tamanho do cavalo, determine o maximo da area que

Hélio podera utilizar para plantar as frutas de forma que o cavalo nao consiga come-las.

B C

3m

A 3v3m E 5m D

Questao 6 (20 pontos) Mostre que, para todo nimero inteiro n > 2, temos
2
Un<i/=+1
n
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